

景区门票好抢、酒店价格回落 错峰游南京，安排

在刚刚结束的超长黄金周里，南京再次火出了圈，纳入监测的重点景区景点、乡村旅游、文博场馆接待游客量达1618.2万人次。10月7日是节后的第一个工作日，现代快报记者走访发现，南京夫子庙、总统府等热门景区不再“人从众”，游玩舒适。南京博物院、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等“一票难求”的文博场馆也能预约到了，景区周边的酒店价格也已经明显回落，快捷酒店房价回到“2”字头。如果时间允许，眼下正是错峰游南京的好时机。

现代快报+记者 张然 张文颖 文/摄



夫子庙不再“人从众”

告别“看人头”、专注赏美景，热门景区游玩舒适

当天上午10点，现代快报记者来到了夫子庙景区，假期时一排排的围栏已经撤去，无须预约即可直接进入。前几天走在夫子庙的条条街巷中，只能看人头，如今游客可以专注赏美景了。在绵绵秋雨中，沿街店铺里散发出桂花糕点的香味，漫步河边，有种江南水乡的幽静感。

“我在手机上看到别人拍的，中秋国庆假期夫子庙人好多。”南京市民赵阿姨告诉记者，假期里她把南京热门景点让给了外地游客，选择和老朋友一起自驾去周边休闲，“今天我人不会太多，正好路过这边去斩只鸭子。”导游包先生正带着一个“南京一日游”的旅行团漫步夫子庙，他告诉记者，“今天的游玩体验感比假期时更好，游客想拍单人的美照也容易多了。”

当天上午10点半，现代快报记者

者在南京总统府景区入口处看到，游客并不多，无须排队便可顺畅进入。到了总统府，游客总爱在门口拍一张带着门头的标准游客照。当天，在标准游客照的最佳拍摄点，也是来了就拍，不用等候。从哈尔滨来的游客朱先生告诉现代快报记者，正是为了错峰出行，他10月5日才到南京，“请了几天假，机票更便宜，而且景区人少玩得更尽兴，我还准备在南京再玩两天，把热门景区都打卡一遍。”

热门景区不再一票难求，快捷酒店价格回落

“十一”假期里，南京的景区门票有多难抢？10月1日，南京博物院、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆南京大屠杀史展区假期内的参观名额已经全部约满，南京总统府10月1日、10月2日的门票已经售罄。

目前，这些景区的票源还紧张

吗？当天下午两点，现代快报记者登录各景区预约、购票小程序发现，门票不再一票难求，但想约周末的票，还得拼手速。在南京博物院已开放的预约时间里，10月8日和10日的门票已约满，10月11日至13日仍可预约。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆南京大屠杀史展区已开放当天至10月14日的门票预约，除了当天及10月14日两个周六之外，其余时间均有余票。南京总统府已开放10月7日至8日的购票，目前均可购买。

不仅门票好约，景区附近的酒店价格也出现了回落。记者登录在线旅游平台查询发现，一家距离夫子庙步行仅300米的连锁快捷酒店，房价已回到“2”字头，大床房214元，可预订当天入住。距南京总统府800米的快捷酒店价格也很实惠，商务大床房256元，当天可入住。不仅快捷酒店价格回落，豪华型酒店价格也比较亲民，五六百元的价位也有不少五星级酒店可以选择。

中秋国庆假期全省道路交通安全形势总体平稳有序 严查重点交通违法行为37.9万余起

10月7日，现代快报记者从江苏省公安厅交警总队获悉，中秋、国庆8天长假，全省高速公路日均出口交通流量403.5万辆，同比2019年、2022年分别上升20.1%、40.7%；峰值流量439.8万辆，同比增长27.3%。

同时，节日期间严查重点交通违法行为37.9万余起，有效防范压降道路交通事故，面对超大流量疏堵保畅的严峻考验，全省道路交通安全形势总体平稳有序，未接报较大以上道路交通事故，未接报大范围、长时间、长距离严重交通拥堵。

通讯员 苏交轩 现代快报+记者 王瑞

适时启用应急车道，最大限度缓解交通拥堵

针对节假日高速公路易拥堵时段、路段，江苏公安交警部门依托“一路三方”工作机制不断调整优化交通组织，全力落实远端诱导、交通渠化、应急分流、货车右行等交通管理服务措施。采取“一点一策”“一段一案”，根据流量变化情况适时启用应急车道，同步试点应用灯控可变

车道，最大限度缓解交通拥堵。

强化大流量、恶劣天气应急处置，会同交通运输、气象部门提前发布异常天气预警，会同消防救援、交通执法、控股公司等部门在重点高速公路路段增设76处消防救援点、28处港湾式驿站和183处清障救援点，会同保险公司等部门启用42个高速公路轻微事故快处快赔点，有效减少因事故造成的拥堵问题，确保做到快速响应、高效处置、协同管控。

紧盯城市和景区周边道路，增加指引标志和停车泊位，梯次开展预警提示，在重点点位设置执勤点，加派警力强化沿线道路交通疏导，确保“进得去、出得来、走得、停得下”。

全省严查交通重点违法行为37.9万余起

节日期间，全省累计出动警力30.4万余人次，警车9.2万余辆次，设置临时执勤点1084个，紧盯高速公路、国省道和城市、农村主战场，严厉打击易肇事肇祸突出交通违法行为。节日期间共检查“两客一危一货一面”等重点车辆9.2万余辆，现场查处重点违法行为37.9万余起，始终保持高压严管态势。

节日期间，聚焦高风险运输企业开展全面排查整改，会同交通运输、应急、文旅部门抽查800余家重

点运输企业。开展重点从业人员警示教育，对167家中高风险危化品运输企业负责人、安全管理人员开展面对面教育提醒，对1.2万余名货车驾驶人进行短信提示。

积极应对突发警情，提供应急便民服务1209次

面对突发情况和群众紧急求助，各级公安交警部门立足职能、主动作为，节日期间累计提供应急便民服务1209次，充分展现交警队伍严格执法、服务为民的良好形象。

10月2日上午，徐州市公安局交警支队大龙湖大队民警在104国道巡逻时，接警称有一名误吞螺丝钉的幼童急需送医救治，民警迅速找到求助车辆，警车导引，在拥堵的道路上开辟出一条绿色通道，让幼童得到及时救治。10月2日下午，灌南县五龙口生态湿地公园附近一名女孩腹痛难忍，急需送医，女孩父亲向路口执勤交警求助，当地交警部门迅速出动铁骑开道，仅用10分钟就将女孩护送至医院，民警抱起女孩一路奔跑至急诊室，因抢救及时，女孩转危为安。

10月4日9时许，淮徐高速洋河境内一女子驾车突发疾病，无法继续驾驶车辆，宿迁交警高速四大队民警立即前往排查，并协助120将该女子送至医院进行及时救治。

蒋海燕：政治课也能“活起来”



蒋海燕是学生的“知心人” 受访者供图

江苏最美人物

三尺讲台，成为她挥洒汗水30多年的小天地；窄窄的乡间小路，留下她为了培育骨干教师无数次往返的足迹。她会给孩子们悄悄递“小纸条”打气加油，还为曾经的学生捐献血小板。今年55岁的如皋市实验初中教师蒋海燕，多年来扎根教学一线，曾获江苏省特级教师、南通市劳模、南通市园丁奖、南通市学科带头人、南通市“身边的好老师”等荣誉。近日，中共江苏省委宣传部、江苏省教育厅授予蒋海燕江苏“最美教师”称号。

1968年6月出生的蒋海燕，是如皋市实验初中的一名普通政治老师，30多年来一直担任初中毕业班的政治教学。她常常踏着第一道晨曦而来，伴着满天星斗而归。她关注着每个学生的健康成长，在平时的教学中，她既激励先进，又鼓励后进，也从不忽视中等生这个庞大的群体。“他们在学习中也很需要受到关注，有时候你的一次鼓励，就会让他们提起信心努力学习。”蒋海燕说，这些年来，她已经养成了给学生们递小纸条的习惯。她会根据学生们的性格特点、学习表现等情况，写上不同的暖心话语，很多学生会将收到的纸条珍藏起来，这也成了他们学习的动力。

多年来，蒋海燕一直奔走在

教育均衡的路上，尽其所能为教育均衡发展作贡献，先后三次在乡村薄弱学校支教。蒋海燕连续担任江苏省第三届乡村骨干教师培育站主持人和导师，同时兼顾如皋雒水名师工作室领衔人，她乐于分享自己的教学思考，传播自己教学改革特色，更多的乡村教师在她的指引下成长。

她善于创新课堂模式。她的政治课灵活而有趣，深得学生喜爱。“要从学生们的角度出发，换位思考，以他们更能接受的方式，让学生们将知识点牢牢记住。我给学生们带去奶糖，既能提起他们的兴趣，也能从这颗小小的糖出发，讲解生产企业的故事，让学生们真切地感受到改革开放以来的变化。”蒋海燕说。

在母亲瘫痪在床的几年里，她一边尽心尽力地照顾，一边高质量地完成了各项工作，做到两不误。她积极参与与教研活动，主持或参与了6个省级课题研究，在国家核心期刊上发表了6篇文章。

近几年，她为江苏省、南通市录制公益课堂达30多节。灵动的课堂带来的是良好的教学效果，近年来的中考模拟考试，她教学的政治成绩位居如皋第一，2021年、2022年所教班级中考成绩位居南通前八。作为学校政史地教研组长，所带团队5次被评为如皋市优秀教研组，2021年学校中考政治成绩位居南通第二，2022年位居南通第一。

通讯员 马宁益
现代快报+记者 严君臣

音乐街区即将揭开面纱 南京西城·夜未央三期来了

快报讯（通讯员 宁建轩 记者 张瑜）刚刚过去的中秋国庆假期，南京建邺的西城·夜未央一期、二期特别热闹，成为市民喜爱的新晋网红打卡地。10月7日，现代快报记者从南京市建委获悉，西城·夜未央三期音乐街区也将揭开面纱，届时将给大家带来灯光秀场、音乐喷泉、演艺空间等丰富多元的休闲体验。

据悉，西城·夜未央街区通过既有建筑改造、环境整治等方式，实现片区系统更新，提升街区活力，成为南京综合类城市更新项目提供试点示范和经验借鉴。项目分为一期活力街区、二期体育街区和三期音乐街区，目前一期二期已建成开放，三期即将迎新。

与前两期相比，三期建设内容较为丰富，开街后将给市民带

来全新体验。承建单位南京建工集团项目负责人介绍，三期总面积约2.5万平方米，包括新建四栋商业建筑及消防设施、景观绿化、南河风光带景观提升、街区路面改造、新增停车场等。街区以音乐为主题，场地分为光影故事、超级秀场、音乐喷泉、稻香空间、未央火塘五个板块，分别对应经典歌曲、时尚秀展、水光秀、潮流音乐、开放演绎五种风格。“街区建成后引进国风茶饮、娱乐、演艺、美食等品牌，激发城市夜间活力。”项目负责人介绍。

在街区的北侧，目前已耸立起四片白色的铁艺花瓣。设计单位江苏省建筑园林设计院相关负责人介绍，这是打造的20米高花瓣造型雕塑，建成后结合灯光、喷泉形成一道独特的风景。